



(заказная бандероль)
г. Горький,
ул. Фигнер, д. № 3,
Библиотеке им. Ленина—3 экз.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 109
(3286)

Среда, 13 сент. 1944 г.

Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю
Цена 20 к.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим
предприятий Советского Союза

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Московского ордена Ленина автозавода им. Сталина

Дорогие товарищи!

Поблизости XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Народы нашей Родины встречают эту знаменательную дату новыми победами на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Победоносное наступление Красной Армии привело к крупнейшему поражению германской армии. Красная Армия гонит раненого фашистского зверя прочь с советской земли, чтобы окончательно добить его в его собственной берлоге. Карающий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует от каждого труженика тыла напряжения всех сил, всей энергии с тем, чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в танках, самолетах, автомобилях, боеприпасах, вооружении и другой боевой технике.

Замечательны успехи советской социалистической индустрии, выпестованной товарищем Сталиным. Советская промышленность выдержала суровое испытание войны и неуклонно увеличивает выпуск продукции для фронта.

Коллектив нашего завода, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование и стремясь оказать максимальную помощь доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага, также добился значительных успехов в своей работе.

Программа 1-го полугодия 1944 года нами перевыполнена на 10,5 проц. при 100-процентной комплектности. За этот же период путем систематического улучшения техники и организации производства — внедрения поточных методов, модернизации станков и приспособлений, пересмотра режимов резания, перевода изготовленных нормалей с автоматов на высадку, широкого применения твердых сплавов, унификации инструмента и других мероприятий — производительность труда выросла против плана на 10,7 проц. и себестоимость продукции снижена на 3,7 проц.

Коллектив нашего завода на протяжении 12 месяцев непрерывно держит переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборон. Но мы знаем, что теперь, когда война вступила в самую ожесточенную, решающую и самую труд-

ную фазу, нужно работать еще больше, еще лучше, еще самоотверженней.

Для того, чтобы полнее использовать производственные резервы наших предприятий, нужно непрерывно улучшать организацию и технику производства, неуклонно добиваться повышения качества продукции, снижения ее себестоимости, внедрять хозрасчет, вести решительную борьбу с потерями в производстве.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, множить число стахановцев.

Воодушевленный героическими успехами нашей родной Красной Армии и высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, коллектив Московского ордена Ленина автозавода имени Сталина призывает всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Советского Союза начать социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Коллектив автозаводцев берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукции на 58 миллионов рублей.
2. Перевыполнить программу 10 месяцев по автомобилям на 3 процента.
3. Повысить производительность труда в третьем квартале 1944 года на 10 процентов.
4. Снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на 19 миллионов рублей.

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих.

По поручению коллектива завода:

Директор завода И. ЛИХАЧЕВ.
Парторг ЦК ВКП(б) на заводе В. ЛЕВЫКИН.
Пред. завкома Н. БАРАНОВ.
Комсорг ЦК ВЛКСМ Т. МОРОЗОВА.
Начальники цехов: П. ЛИСНЯК, В. ДОЕНИН.
Стахановцы: Г. КОМОЛОВ, В. ЗЕМСКОВ, В. ГОРОХОВ,
Е. ИЗЯДНОВА.

ПОЛЯ СТАЛИ ЧИСТЫМИ

Крутихинский колхоз «Красный маяк» полностью закончил уборочные работы. Рожь, пшеница, овес, горох и вика обмолочены. На полях не осталось ни одного снопа.

Одновременно с уборкой производился второй укос сена. Скошено 40 гектаров.

1 сентября колхоз закончил сев озимых, появились замечательные всходы.

Сегодня заканчивается сдача хлеба государству. Колхоз приступает к массовому рытью картофеля.

В. БРЮЗГИНА.

имени Сталина добьемся новых производственных успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании, поможем Красной Армии добить раненого фашистского зверя.

5. Перевести на хозрасчет 10 цехов завода.

6. Сэкономить электроэнергию в III квартале и октябре на 4 процента и мазута на 2,5 процента против плана, сэкономить подмосковного угля за тот же период 3 тысячи тонн.

7. Охватить технической учебой 2.500 человек.

8. Своевременно, без потерь, убрать урожай в подсобном хозяйстве и на индивидуальных огородах.

9. Образцово подготовить жилища и цехи завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и рабочих поселков.

10. Широко развернуть культурно-просветительную работу на заводе.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам с призывом бороться в Предоктябрьском социалистическом соревновании за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, добиваться образцовой работы каждого завода, фабрики, предприятия. Пусть каждый труженик, на каком бы участке трудового фронта он ни работал — у мартена или доменной, у электропечи или вагранки, на конвейере сборки боевых машин, у станка и агрегата — сделает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрого разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ Сталин!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 сентября

В течение 11 сентября южнее и юго-западнее города Ломжи наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них Янесо, Подгуже, Гелчин, Конажице (4 километра южнее города Ломжа), Богушице, Хойны Смешне, Сульки, Мясатково, Зарузе, Кулешка.

В центральной части Румынии наши войска совместно с румынскими войсками, с боями продвигались вперед и овладели городами Сигишиара, Медиаш, Петрошани, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Вардя, Хомород Окланд, Хогиз, Сас-Надош, Адамош и железнодорожные станции Мэруш, Апача, Аугустини, Данош.

По дополнительным данным, на территории Болгарии войска 3-го Украинского фронта взяли в плен командира 13-й немецкой танковой дивизии генерал-лейтенанта Трегер и командира 153 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта Байер.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 сентября наши войска подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива ремзавода ко всем предприятиям города Богородска

Обсудив обращение коллектива московского ордена Ленина автозавода имени Сталина о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники ремонтного завода, горячо поддерживаем инициативу автозаводцев.

Наш коллектив в социалистическом соревновании ремонтников за август завоевал переходящее Красное Знамя главного управления и ЦК Союза и переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горсовета.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы будем образцово выполнять свой долг перед Родиной, Красной Армией, улучшать организацию труда и технику производства, добиваться еще большего повышения качества продукции, снижать себестоимость, крепить трудовую дисциплину.

Доблестная Красная Армия беспощадно громит врага, но он еще не добит, потребуется много сил, чтобы преследовать раненого зверя по пятам и прикончить его в собственной берлоге. Мы хотим всемерно помогать Красной Армии в завоевании полной победы над врагом. Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить производственный план 10 меся-

цев, дав сверх плана 50 машин. Отремонтировать деталей на 10 процентов больше плана.

2. Каждому рабочему выполнять норму не менее, чем на 150 процентов.

3. Снизить себестоимость продукции против плана за 10 месяцев на 10 процентов. Всемерно экономить электроэнергию, горючее, смазочные материалы и топливо.

4. Провести в сентябре и октябре 150 стахановских школ по технической подготовке рабочих и ИТР.

5. Своевременно и без потерь убрать урожай с подсобного хозяйства и индивидуальных огородов.

6. Привести в образцовое состояние территорию завода, цеха и рабочие места.

7. Образцово подготовить производственные здания, общежития и другие помещения к зиме. Своевременно подвезти топливо для завода и для рабочих.

Мы призываем всех рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих города Богородска включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и взять на себя конкретные обязательства.

Отдадим все наши силы на ускорение победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наша советская Родина!

Да здравствует победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Принято на общезаводском митинге 11 сентября 1944 года.

Берут новые обязательства

Обращение автозаводцев о предоктябрьском социалистическом соревновании вызвало живой отклик среди коллектива щетино-щеточной фабрики.

Бригада щеточного цеха под руководством Марии Баренбаум из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Комсомолка Вера Андрианова и Тамара Малькова при отличном качестве продукции норму выполняют на 120—125 процентов за смену.

Зина Оношко, работавшая ранее рядовой работницей, сейчас возглавляет бригаду. Члены ее бригады Гая Царникова на

вязке и отделке экспортной щетины задание выполняют до 130 процентов, Лиза Гехт и Цили Брук на чesке щетины вырабатывают более полутора норм.

Самоотверженно трудятся старые производственницы. Работница С. Ю. Сандлер, имеющая двадцатитрехлетний стаж, на наборке банников норму выполняет от 170 до 190 проц.

В ответ на обращение автозаводцев работницы берут на себя новые обязательства.

Д. Баренбаум,
зав. отделом труда.

Развернем предоктябрьское соревнование

А. КАРАСЕВ,
секретарь ГК ВКП(б)

Воодушевленные победами героической Красной Армии, работники советского тыла с каждым днем увеличивают производительность труда, дают все больше и больше продукции для Родины и фронта.

Промышленность города Богородска в этом году успешно справляется со своими задачами. План августа выполнен на 108,6 проц., план восьми месяцев — на 109,6 проц. Выпущено большое количество продукции сверх плана.

Лучших результатов в августе добились коллективы ремзавода и артели «Пролетарский путь», за что им присуждены переходящие Красные Знамена горкома ВКП(б) и горисполкома с занесением в городскую Книгу Почета.

Однако четыре предприятия в августе не выполнили своих планов. Неудовлетворительно работали завод имени Кашина, пищекомбинат, леспромхоз, артель «Труд».

Руководители этих предприятий потеряли чувство ответственности и не сделали для себя выводов из плохой работы в предыдущие месяцы. Они обязаны мобилизовать все силы на безусловное выполнение и перевыполнение плана сентября и октября.

С чувством глубокого удовлетворения встретил советский народ обращение коллектива московского автозавода имени Сталина о начале предоктябрьского социалистического соревнования. Рабочие заводов, фабрик берут на себя новые обязательства и дают слово в честь всенародного праздника добиться новых производственных успехов. Ремзавод, шорно-седельная фабрика и другие предприятия нашего города уже включились в соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Октября.

Промышленность нашего города должна выполнить план сентября как по валовому выпуску, так и в ассортименте к 25 числу и досрочно завершить план III-го квартала. А отстающие предприятия — клееварный завод, артель «Металлобтыремонт» — должны, кроме того, ликвидировать задолженность за прошедшие месяцы.

Руководители заводов, фабрик, промартедей, предприятия местной промышленности должны принять все меры, чтобы выполнить план выпуска товаров широкого потребления, расширить ассортимент и повысить качество выпускаемой продукции за счет лучшего использования отходов производства.

На предприятиях имеются большие внутренние резервы. Много недостатков в организации производства, слабо развер-

нута рационализаторско-изобретательская работа, не взкиты простои оборудования, не все сделано в использованных материалов и химикатов, предстоит многое сделать по экономии электроэнергии и топлива.

С 30 сентября на всех предприятиях будут проводиться партийно-технические конференции с вопросом о мобилизации внутренних ресурсов. Это очень важное мероприятие. К нему нужно тщательно подготовиться, глубоко проанализировать всю работу предприятия, наметить пути наиболее полного использования внутренних ресурсов.

В ходе предоктябрьского соревнования необходимо решить важнейшую военно-хозяйственную задачу — подготовить каждое предприятие к зиме.

На предприятиях проведена значительная работа по подготовке к зиме производственных помещений и оборудования и подвозке топлива. Но сделано далеко не все. Больше недоделки на заводе имени Кашина и на заводе «Кожзамениль». Клееварный завод почти не имеет переходящего запаса топлива.

Задача руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций принять все меры, чтобы к 20 сентября полностью закончить подготовку к зиме цехов, складов, столовых, а к 1 октября иметь не менее, чем 3—4 месячный запас топлива.

Большая ответственность лежит на торфопредприятии. Справившись с планом добычи торфа, руководство торфоразработок не сумело организовать вывозку торфа для города. Подвижной состав используется неудовлетворительно, погрузо-разгрузочные работы организованы плохо. Директор торфопредприятия тов. Гришин и секретарь парторганизации тов. Черняев должны повести решительную борьбу за устранение этих недостатков.

Важным условием в подготовке к зиме является создание продовольственной базы. Необходимо убрать урожай с подсобных хозяйств своевременно и без потерь, провести закладку картофеля и капусты на зиму из расчета годовой потребности каждого коллектива. Вместе с тем надо создать прочную кормовую базу для животноводства.

Красная Армия идет на запад к логову фашистского зверя — гитлеровской Германии. Недалек час окончательного разгрома врага. Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование, напряжем все силы на помощь Красной Армии в деле завоевания полной победы!

Извещение

19 сентября, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета СОЗЫВАЕТСЯ:

XIII пленум горкома ВКП(б) С ВОПРОСОМ: Состояние трудовой дисциплины на предприятиях города
(Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Пасхин).
ГК ВКП(б).



Хлеб — государству.

На полевом току колхоза «Завоевания Октября», Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области. Весовщик Н. Г. Тайсидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на сыпной пункт. Фото А. Брянцева. Фотохроника ТАСС.

Хлеб — это победа



КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству на Красную Доску райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся:

Солонской колхоз «Крестьянин» — выполнил план на 105,7 процента. Председатель тов. Кузнецов Николай Александрович.

Вознесенский колхоз имени Сталина — выполнил план на 104,3 процента. Председатель тов. Соловьева Лидия Михайловна.

Хабарский колхоз «Красный окар» — выполнил план на 101,9 процента. Председатель тов. Моренов Николай Михайлович.

Прудовский колхоз «Советская деревня» — выполнил план на 100 процентов. Председатель тов. Сочков Иван Васильевич.

БОЛГАРСКИЕ ДЕЛА

5 сентября Советский Союз разорвал отношения с Болгарией и объявил состояние войны между СССР и Болгарией. Это решение было принято Советским Правительством вследствие того, что Болгария, несмотря на то, что ухудшившееся военное положение Германии давало ей полную возможность разорвать свои отношения с Германией и покончить таким образом со своей прогерманской политикой, продолжала поддерживать отношения с Германией, укрывая немцев на болгарской территории и предоставляя им возможность создать здесь новый плацдарм для сопротивления силам союзников.

После опубликования советской ноты представители болгарского правительства — генеральный секретарь болгарского министерства иностранных дел г. Сарафов и директор политического департамента этого министерства г. Алтынов в ночь на 6 сентября посетили советского поверенного в делах в Софии Д. Г. Яковлева и от имени болгарского правительства — генеральный секретарь болгарского министерства иностранных дел г. Сарафов и директор политического департамента этого министерства г. Алтынов в ночь на 6 сентября посетили советского поверенного в делах в Софии Д. Г. Яковлева и от имени болгарского правительства просит Советское Правительство о перемирии.

Несмотря на эти официальные заявления, болгарское правительство 6 сентября объявило только о том, что оно обратилось к Советскому Правительству с просьбой о перемирии, но ничего не заявило о разрыве с Германией. Таким образом, обнаружилось противоречие между заявлением болгарского правительства, сделанным советскому поверенному в делах в Софии, и заявлением, сделанным болгарским правительством публично. Такое противоречивое положение не могло не вызвать у Советского Правительства недоверия к позиции болгарского правительства. Ввиду этого Советское Правительство не могло прислушаться к рассмотрению просьбы болгарского правительства о перемирии.

Только 7 сентября болгарское правительство объявило, что оно разорвало отношения с Германией.

8 сентября болгарское правительство объявило войну Германии.

В настоящее время Советское Правительство нашло возможным принять к рассмотрению просьбу болгарского правительства относительно переговоров о перемирии.

Информбюро Наркоминдела СССР.

Сводка о ходе хлебозаготовок по району на 12 сентября

Наименование сель. советов	Выполн. в проц. в центрах
Сартаковский	84
Алистеевский	67
Алешковский	61
Лакшинский	61
Пантелеевский	58
Хвощевский	58
Шумиловский	51
Дуденевский	50
Шварихинский	49
Доскинский	48
Демидовский	47
Сухоблюденский	46
Гарский	45
Бочеевский	43
Теряевский	41
Араповский	39
Оленинский	39
Афанасьевский	38
Букинский	38
Шапкинский	33
Шаргольский	33
Бурдеевский	32
Оранский	26
Алексеевский	25
Ваменский	20
Ипютинский	3

Советские войска прекратили военные действия в Болгарии

Ввиду того, что болгарское правительство порвало отношения с Германией, объявило войну Германии и обратилось к Советскому Правительству с просьбой о перемирии, советские войска с 10 часов вечера 9-го сентября прекратили военные действия в Болгарии.

Советским Правительством совместно с правительствами Великобритании и Соединенных Штатов Америки в настоящее время выработываются условия перемирия с Болгарией.

Информбюро Наркоминдела СССР.

За границей

♦ Как передает корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, войска союзников заняли Седан.

♦ Опубликовано официальное заявление, в котором говорится, что английское правительство решило прекратить эвакуацию из Большого Лондона и Южной Англии. В заявлении указывается на то, что угроза налетов на Англию самолетов-снарядов миновала.

♦ Стамбул, 8 сентября. (ТАСС). По полученным здесь сведениям, греческие партизаны полностью очистили от немцев районы, прилегающие к турецкой границе. Назначенный немцами «губернатор» провинции Орестеада вместе с группой немецких солдат и офицеров бежал на турецкую территорию.

Ответственный редактор **Е. ВАЛОВ.**

Мастерская индивидуального пошива одежды с 15 сентября производит набор учениц - портних.

Артель «Пролетарка» объявляет набор учениц - портних. Возраст от 14 лет.